

三元计划新建 五个国内奶源基地

8月24日,记者从三元食品获悉,三元食品即将在全国范围内新建5个奶源基地,建成之后,三元食品设在全国的16个牛奶加工厂将全部配齐与加工厂直接对接的奶源基地,目前,三元食品在全国范围内共建有70个奶源基地。

在新建的5个奶源基地当中,山东寿光的万头奶牛养殖基地已于上月奠基开工,总投资3亿元。此外,三元在河北定州也将建立奶牛养殖基地,计划投资6亿元,主要为石家庄的工厂供应奶源,今年奶源基地的投资总额接近10亿元。其他3个奶源基地的建设尚在规划之中。

在已经建成的奶源基地中,工作人员对生鲜牛奶进行实时体细胞监测,每一滴原料奶都要经过至少28项指标检验,需通过初检、复检和第三方检测机构三关,体细胞检测也将应用于新建的各个奶源基地当中。

此外,据三元食品相关负责人透露,目前三元食品已经基本完成对原三鹿的整合。据介绍,整合之后,三元将逐渐带动三鹿品牌由低端产品向高端产品转变。目前三元食品中高端产品占比已达25%。

(北京日报)

伊力特 举办 2011 年 包装技能大比武



实际操作中的贴标签比赛。

8月19日,伊力特实业股份有限公司在下属酒二厂举办2011年包装技能大比武,来自4个分厂32名包装女工参加了技能比武,比赛分为知识竞赛和实际操作两部分。

伊力特实业股份有限公司有女员工400余人,占企业员工总数30.5%,是企业生产经营主力军。伊力特实业股份有限公司按照“以赛促练,以练创优,全员参与,提升技能”的原则,通过巾帼文明示范岗创建活动、技能比武为平台,每年拿出10多万元用于对女员工培训、劳动竞赛奖励。在时间短,任务重困难下,参赛选手面对140道1200多字竞赛试题,4个单项实际操作赛,她们积极备战,加紧练习,为赢得优异成绩努力拼搏。竞技现场,在知识竞赛环节,拗口包装术语,冗长竞赛试题,选手脱口而出,不假思索,分数交替攀升,角逐激烈,不时引来阵阵热烈掌声;在实际操作赛中,选手灵巧的手指不停舞动,动作迅捷快速,令人眼花缭乱,不时引来众人的啧啧赞叹。本次比赛由伊力特实业股份有限公司、农四师劳动社会保障局、农四师职业技能鉴定中心联合举办。

(李俊 胡翠萍)

高端白酒

黄金 10 年后再辉煌 10 年?

高端白酒 黄金 10 年

回顾自2002年近10年来,白酒行业发展行情一路上扬,景气度高。消费结构升级、吨酒价位拉升、“少喝酒、喝好酒”成为提及率较高的关键词;茅台、五粮液每年的提价形成了业内的思维定势,即使在受全球性经济危机影响的2009年,整个白酒行业增长势头仍然不减;部分二线名酒企业推出的高档、超高档白酒品牌甚至出现井喷现象。到2012年,白酒行业持续发展将满10年。

白酒业缘何一路飙升?驱动力何在?最近10年,中国宏观经济高速增长,消费结构升级的趋势不断体现,白酒作为社交工具运用广泛。从这个意义上讲,笔者看好白酒的发展。

另外,人口结构的变化也是影响白酒行业发展最重要的因素。以日本为例,上世纪80年代,随着日本的人口红利(人口中适龄劳动力比较多,有助于经济的增长)达到峰值,也迎来了烈酒消费的高峰期,人均烈酒年消费量达到10升。而进入上世纪90年代,日本烈酒发展的最繁荣阶段开始成为历史,人均年消费量先是在8升至9升之间徘徊,而后开始逐年下降,这是因为日本的人口结构中25岁至44岁之间的占比在上世纪80年代是最高的,进入90年代这个比例持续下降,同时日本经济也一直陷入衰退之中。由此,我们可以看到,人口结构因素在经济发展中起到的重要作用,劳动力的数量、质量已经成为经济产出函数中的重要变量。

白酒作为一种特殊的商品,一个人的饮用量将会随着年龄的变化而变

化,25岁至44岁这个年龄段是白酒消费的核心群体,这个群体在总人口中占比的升降将在很大程度上影响白酒行业的发展态势。中国在此区间的

人口结构在2015年将达到一个最高峰,而2015年以后,随着中国经济发展的红利开始退减,白酒的消费能力也将相应地走弱。

市场需求 再辉煌 10 年?

经济持续发展,消费持续升级,白酒的社交功能放大将使中国白酒未来10年得以继续看好。中国白酒发展的黄金时期将延续到2015年,在此期间白酒企业业绩将会享尽人口红利带来的高速发展,行业竞争会在相对稳定的格局下呈现群体性增长,上游生产企业和下游经销商的财富都将快速增长。同时由于经济的持续发

展,企业的增长来源仍将由“产品的结构性增长”作为贡献源,品牌形象和吨酒价位都将得到大幅度提升。

有资料显示,2010年,白酒行业销售收入规模在2700亿元左右,有行业协会预测2015年销售规模会变为4300亿元,5年行业平均增长率为9%。而实际情况是去年行业销售增速超过25%,今年上半年行业销售增速超过30%,如果白酒行业连续5年保持20%的增速,白酒行业容量(销售总额)5年后会翻一番,意味着2015年将会达到5400亿元。

“十二五”的前一年半已经过去了,白酒行业增长率是超过这个数字的,在剩下的三年半时间里,白酒的需求势头很难被遏制,也就是说,白酒行业增速在未来三年半不会出现显著下滑,笔者对“十二五”期间白酒行业销售总额翻番持乐观态度。

(李建 高山)

企业传真 Qiye Chuanzhen

从外部环境看,渝酒正处于四面夹击之中,川酒、贵酒、鄂酒、陕酒都想在渝开创一片天地。除此以外,苏酒、汾酒、河北老白干等也纷纷抢占重庆市场。加之原料、消费税、劳动力成本上涨,都给重庆白酒产业带来很大的生存压力。

□ 王金涛 刘玉婷

据重庆市酒类协会统计,去年重庆自产白酒销量不到全市总销量的30%。与此同时,国内白酒产业加速重组并不断扩张,使渝酒面临前所未有的压力。为抗击各类市场竞争带来的冲击,渝酒产业整合势在必行。

外地酒业抢滩重庆

来自新华网重庆频道的消息指出,重庆市场对于外来白酒持开放与包容态度,没有设置准入门槛,许多重庆市民都喝外地酒。据重庆市酒类协会统计,重庆市外白酒的市场份额已超过70%,销售收入所占比则更高,尽管重庆坐拥五十几亿元销售规模的白酒市场,然而重庆本地最大的两家白酒企业——诗仙太白和江津酒厂加起来,所占市场份额也不超过20%。

据一位不愿透露姓名的业内人

内外交困

渝酒产业亟待整合

士介绍,外地白酒大多来势汹汹,有的甚至通过做一些区县领导的工作,影响当地的白酒市场份额。奉节县曾是重庆诗仙太白在重庆的第二大县级市场,年销售量达3000万元,然而经过一系列运作,如今奉节县已在一些领导的带领下流行喝外地高档白酒,诗仙太白一下子损失了几百万元市场份额。诗仙太白酒业(集团)公司总经理陈红兵说,作为渝酒企业的代表,诗仙太白在消费者中有着很高的口碑,但不规范的竞争对势头正旺的诗仙太白形成当头棒喝,整个渝酒产业也面临严峻的形势,渝酒只能自相残杀。

记者了解到,重庆市各类型白酒生产厂家达300多家,大多自立山头,内耗严重。而“川黔大军”则坐收渔利,有的“收编”地方部队,“以渝制渝”,贴牌灌装销售,渝酒的整体实力和经营效益则被大大削弱。

酒类市场亟须加强监管

资料显示,2010年,全国白酒产量890万千升,销售收入2661亿元,实现利润347亿元。但白酒消费税调整、“严惩酒后驾车”对行业的影响也逐渐显现。同时,外来资本加速进入白酒行业,白酒市场上的争斗可谓越发硝烟弥漫。各个白酒企业纷纷出招用计,“酒瓶盖兑奖”、“酒水进场费”、“酒厂服务员进驻”、“服务员回扣”、“商业贿赂”等与酒店高价酒销售相关的内幕不断涌现。重庆市隆鑫商贸有限公司总经理陈伟自2002年起开始销售诗仙太白酒,他告诉记者:

“2007年以前,作为本地酒的诗仙太



渝酒产业整合势在必行

据陈红兵介绍,重庆每个区县都有一些自己的小酒厂,结果形成内部恶性竞争,资源浪费,特别是在中低端市场,诗仙太白和江津老白干一直进行着血淋淋的搏杀,中低端市场上基本是亏本在做,赢利的是中高档产品。

重庆对酒类管理十分松散。许多业内人士透露,酒管局形同虚设,没有尽到市场监管的责任。

因此,要从根本上振兴重庆白酒产业,必须下定决心,尽快实现资产、资源、技术等全方位整合。一是将重庆各区县白酒企业的全部资产,包括土地、厂房、设备等有形资产和技术、品牌等无形资产,通过划拨、收购或股份制改造等形式进行有效的资产整合,并进行一体化的管理,在此基础上,再对周边区县的酒厂实施有条件的收购和兼并,力争打造一个百亿资产的酒业集团。二是建立一个农业“211”工程,即规划和发展20个“万亩高粱生产基地”,10个“万亩糯稻生产基地”和10个“万亩大麦生产基地”。通过这条产业链,把农户、企业、政府和市场有机连接起来。如果在原料生产基地组建或扩建白酒生产基地、销售基地、物流基地,则会产生更大的效应,即可实现双赢和多赢。三是通过技术整合,能打通长期以来各企业对技术的封锁和保密,从品质上提升白酒的科技含量和经济价值。

对此,与太白酒厂集团“强强合作”的重庆轻纺集团公司董事长杨林最有发言权,他认为,酒是中国的一张名片,也是重庆的一张名片,在外地白酒恶性竞争抢占重庆市场,国内白酒企业不断加速扩张,渝酒产业内部相互残杀的背景下,必须通过合理的规划整合,才能从根本上振兴重庆白酒产业。

质量至上 产品提档

太和殿酒业 “三四五” 管理赢市场

太和殿酒业是去年由国有酒业公司改制成功的民营企业,也是安徽省太和县近几年来国企改民营的标杆示范企业。今年以来,企业更为重视质量,轻装上阵,以市场为导向,强力调整产品结构,在对老产品进行梳理、整合的同时,加大新产品的研制开发力度,不断使产品上档升级。

公司先后开展了质量第一、创优名牌、质量是企业生命线的活动,形成了质量管理人人负责的氛围。他们以ISO9001—2000国际质量体系认证标准规范质量管理体系,产品质量不断提高,以稳定的高质量产品得到了社会广大消费者的青睐和好评,同时也为企业的进一步做强做大奠定了坚实的基础。

安徽太和殿酒业在技术改造和内部管理上,始终坚持科技振兴企业,产品质量安全是企业生命的发展战略,为强化全面质量管理,健全完善了HACCP管理体系,丰富完善了“全员、全过程、全系统、全天候”的品质保体系。

该公司新近开发的“60度太和殿宫廷窖藏”、“50度极品太和殿”、“42度秘制太和殿”等中高档白酒,以质量稳定,口味独特的品质深受众多消费者的欢迎。

在生产过程中,实行了“三四五”的管理办法,即“三个一致”:同一产品不同批次质量一致,淡旺季质量一致,产量大小质量一致;四不准:不合格原辅料不准进厂入库,不合格半成品不准转入下道工序,不合格成品不准入库,不合格产品不准投放市场;五级质检制度:员工、班组自检,车间主检,公司质检处抽检,入库把关检验,市场全程跟踪检验。严格控制影响质量的各种因素,从而确保了出厂产品100%的合格率,使产品质量在同行业中持续领先。太和殿酒业对产品质量始终常抓不懈,确保了产品质量,赢得了市场。太和殿酒沿用古老明清时期的酿造工艺和存储方法,在风格上、风味上都具有鲜明的个性化特色。

(李建 高山)

燕京“畅饮”天牛 啤酒市场现扫尾式并购

8月23日,燕京啤酒集团公司与天牛啤酒有限公司正式签订收购协议。

燕京啤酒是我国啤酒行业唯一没有外资背景的大型啤酒集团,经

过近30年的发展,已经在18个省、市、自治区拥有啤酒生产企业40家、相关和附属产业8家,连续6年位居世界啤酒行业产销量前10名。燕京啤酒集团公司副董事

长、常务副总经理李秉骥说,燕京啤酒(邢台)有限公司的成立,进一步完善了燕京啤酒在河北省的产业布局,必将提高河北市场占有率,巩固在华北地区的优势地位。

(闫丽静)

河套酒业荣获 2011 品牌中国金谱奖

近日,由中国贸促会和品牌中国产业联盟联合主办的“第五届中国品牌节”在北京隆重举行,在本次“品牌奥斯卡”盛会上,品牌中国授予河套酒业2011品牌中国酒行业金谱奖。

中国品牌节是中国规模最大、最具影响力的年度品牌盛会,是中国自主品牌形象和综合实力的展示平台,已连续举办了五届,在社会上产生了较为广泛的影响,并受到各界的好评。本届中国品牌节以“诚信与创新”为主题,从“重构诚信、深化创新”两个关键点着手,继续深化品牌革命,为中国赢得更多尊敬。

“2011品牌中国金谱奖”意为“金

子般的脸谱”,作为“品牌中国总评榜”的重要组成部分,遵循“公开、公平、公正”的原则,实行专家评审和社会公众参与,对酒类品牌进行盘点梳理,通过对年度品牌行业地位、品牌购买力、品牌活跃度、消费者影响力、品牌社会责任感等多项指数进行综合评价,代表我国顶尖品牌造诣影响力与号召力的最高奖项,获奖企业都是在当代赢得市场及专家一致认可,创造突出的经济或社会效益,具有最高的权威性、公正性和影响力。

河套酒业此次荣获金谱奖可谓名至归,作为内蒙古酿酒行业的龙头企业,河套酒业始终秉承着“质量取胜,诚信经营”的原则,不断加大科

研攻关力度,坚持以科技为先导,以

绿色低碳、安全健康为准则,致力于白酒的清洁和机械化生产。仅十一五期间,河套酒业就投入大量资金,从原酒的生产、储存、灌装能力到检测化验设备进行了全面的扩大和革新,在酿酒生产过程机械化和自动化探索上率先迈出了一步,打破了酿酒行业传统的作坊式手工生产方式,为中国酿酒业发展低碳节能、绿色环保的循环经济开辟了先河,也为从源头上保证产品质量提供了可靠的技术保障。与此同时,河套酒业扩建了污水处理环保项目,对所产生的酿酒污水予以净化,产生的中水全部提供给邻近的电厂用于生产,从而实现了

酿酒污水的零排放。

诚信是品牌发展的基石,创新是品牌强大的途径。通过高起点的品牌站位和高标准的质量水平,河套酒业由一个区域性的白酒品牌向全国性品牌稳步迈进,河套“文字”和“图形”商标双双被国家工商总局认定为“中国驰名商标”,河套酒业被国家商务部认定为首批“中华老字号”,“中国北方第一窖”、“中国北方浓香型白酒生产基地”等荣誉的获得更是对河套酒业快速发展的最好肯定。在今年由中国轻工业联合会公布全国行业百强企业榜单中,河套酒业成功跻身全国白酒十强行列。

(韩东坡)

在生产过程中,实行了“三四五”的管理办法,即“三个一致”:同一产品不同批次质量一致,淡旺季质量一致,产量大小质量一致;四不准:不合格原辅料不准进厂入库,不合格半成品不准转入下道工序,不合格成品不准入库,不合格产品不准投放市场;五级质检制度:员工、班组自检,车间主检,公司质检处抽检,入库把关检验,市场全程跟踪检验。严格控制影响质量的各种因素,从而确保了出厂产品100%的合格率,使产品质量在同行业中持续领先。太和殿酒业对产品质量始终常抓不懈,确保了产品质量,赢得了市场。太和殿酒沿用古老明清时期的酿造工艺和存储方法,在风格上、风味上都具有鲜明的个性化特色。

“十二五”的前一年半已经过去了,白酒行业增长率是超过这个数字的,在剩下的三年半时间里,白酒的需求势头很难被遏制,也就是说,白酒行业增速在未来三年半不会出现显著下滑,笔者对“十二五”期间白酒行业销售总额翻番持乐观态度。

(李建 高山)